



坚持走在前作表率 彰显政治机关本色 ——党的十九大以来机关党建工作综述

据新华社北京9月14日电 党和国家各级机关地位重要,肩负的责任重大,机关党的建设具有特殊重要性,对其他领域党建起着表率作用和风向标作用。

党的十九大以来,党中央高度重视机关党的建设。2019年7月,在党的历史上,第一次由党中央召开中央和国家机关党的建设工作会议,习近平总书记出席并发表重要讲话,为新时代加强和改进机关党的建设指明了努力方向、提供了根本遵循。

供了根本遵循。

一分部署,九分落实。近年来,各级机关党组织认真贯彻落实习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央部署要求,以党的政治建设为统领,以创建模范机关为载体,不断完善党建工作制度机制,规范抓实基础工作,逐级压实党建责任,全面提高机关党的建设质量,有力推动机关治理和各项事业发展。

带头做到“两个维护”,提高对党忠诚的政治自觉

各级机关党组织把带头做到“两个维护”作为机关党的建设首要任务,牢固树立政治机关意识,教育引导机关党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

下转 A03版

习近平对哈萨克斯坦共和国进行国事访问

据新华社努尔苏丹9月14日电 当地时间9月14日下午,国家主席习近平乘专机抵达努尔苏丹,开始对哈萨克斯坦共和国进行国事访问。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫率政府副总理兼外长特列别尼谢夫、努尔苏丹市市长库列吉诺夫等高级官员在机场热情迎接。70余名礼兵分列两侧致敬,军乐团奏迎宾号角。两名盛装哈萨克斯坦女青年手捧鲜花,表达对习近平主席的热烈欢迎。

习近平发表书面讲话,代表中国人民向哈萨克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中哈两国是山水相连、命运与共的好邻居、好朋友、好伙伴。建交30年来,两国关系实现跨越式发展,达到永久全面战略伙伴关系的高水平。访问期间,我将同托卡耶夫总统举行会谈,共同擘画中哈全方位合作新蓝图。我相信,这次访问一定会为推动两国共同发展繁荣注

入新的强劲动力。丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻哈萨克斯坦大使张霄也到机场迎接。

仲秋时节的努尔苏丹,金风送爽,云卷云舒。道路两旁的旗杆上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。习近平乘坐的国宾车队在摩托车队护卫下抵达总统府。托卡耶夫总统在下车处热情迎接。两国元首共同步入总统府大厅。

总统府大厅典雅庄重,灯光璀璨,礼兵英姿挺拔。托卡耶夫为习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏中哈两国国歌。习近平在托卡耶夫陪同下检阅仪仗队。

欢迎仪式后,托卡耶夫邀请习近平共同参观“哈萨克斯坦—中国千年对话”艺术展。展览陈列了哈萨克斯坦国家艺术博物馆馆藏的中哈两国艺术珍品。一

件件精美的中国绘画、瓷器,以及哈萨克斯坦丝织品、陶瓷制品,是中哈千年灿烂文化互学互鉴的生动写照,也是两国人民世代友好往来的历史见证。

两国元首举行正式会谈。

习近平指出,中哈建交30年来,两国关系经受住了国际风云变幻考验,内涵不断丰富,水平持续提升,成果更加丰硕。两国率先解决边界问题,率先铺设跨境油气管道,率先开展国际产能合作,率先建立永久全面战略伙伴关系,创造了多项“第一”。

中方高度重视对哈关系,坚定支持哈方维护国家独立、主权、领土完整,坚定支持哈方为维护国家稳定和发展采取的改革举措。中国永远是哈萨克斯坦值得信赖、倚重的朋友和伙伴,中方愿同哈方做彼此发展振兴的坚强后盾,助力彼此实现发展繁荣。中哈友好牢不可破,有助于世界积极力量和进步力量发展,也有利于构建人类命运共同体。

习近平强调,中哈合作基础扎实、潜

力巨大、前景广阔。双方要用好定期会晤、政府间合作委员会等现有机制,深化战略对接,发挥互补优势,将两国合作提升至今全新规模和水平。双方要高质量共建“一带一路”,扩大经贸、产能、互联互通、抗疫等领域合作,拓展大数据、人工智能、数字金融、跨境电商、绿色能源、绿色基建等创新合作。要增进民心相通,促进两国人民友好往来和相互理解。

习近平强调,中方支持中亚国家维护政治安全和社会稳定,支持中亚国家加强一体化合作,愿同哈方保持密切沟通,妥善应对各类新问题新挑战,反对外部势力干涉中亚国家事务,共同维护本地区长治久安。双方要加强在上海合作组织、亚信、“中国+中亚五国”等多边机制框架内合作,共同支持办好上海合作组织撒马尔罕峰会,为本组织下一阶段发展注入新动力。双方要加强国际协作,

下转 A02版

习近平抵达撒马尔罕 开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议

据新华社乌兹别克斯坦撒马尔罕9月14日电 当地时间9月14日晚,国家主席习近平乘专机抵达撒马尔罕,开始对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、政府总理阿里波夫、外长诺罗夫、撒马尔罕州州长图尔济莫夫等高级官员在机场热情迎接。

米尔济约耶夫在机场为习近平主席举行盛大欢迎仪式。近百面中乌两国国旗迎风飘扬,百米长毯两侧,礼兵英姿飒爽。两国元首登上乌兹别克斯坦民族特色观礼台。乌兹别克斯坦传统长喇叭乐器奏响迎宾号,当地青年身着民族服装,载歌载舞,用最欢快的节奏迎接最尊贵的客人。

习近平发表书面讲话,代表中国人民向乌兹别克斯坦政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中乌两国和两国人民的友谊跨越千年历史长河,不断焕发出勃

勃生机和活力。中乌全面战略伙伴关系发展驶入快车道,不仅造福两国人民,也有力促进了地区和平稳定和繁荣发展。我将同米尔济约耶夫总统就深化两国合作及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同擘画中乌关系发展蓝图。我期待着出席上海合作组织撒马尔罕峰会,同各方一道弘扬“上海精神”,深化互利合作,促进本组织健康稳定发展。

米尔济约耶夫陪同习近平穿过机场贵宾楼。电子屏幕上呈现习近平主席巨幅照片,同时用中乌两种语言显示“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问”。

习近平和米尔济约耶夫在车上车处道别,约定明天举行正式会谈,就推进中乌友好深入交换意见。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻乌兹别克斯坦大使姜岩也到机场迎接。

习近平接受哈萨克斯坦总统授予“金鹰”勋章

据新华社努尔苏丹9月14日电 当地时间9月14日下午,国家主席习近平在努尔苏丹总统府接受哈萨克斯坦总统托卡耶夫授予“金鹰”勋章。

大理石厅金碧辉煌,中哈两国国旗整齐排列,气氛庄重热烈。

托卡耶夫致授勋辞。托卡耶夫表示,今天,伟大的中国国家主席习近平访问哈萨克斯坦,是哈方的莫大荣幸。习近平主席是一位真正的伟大领袖,得到中国人民的衷心拥护。在习近平主席卓越领导下,中国取得伟大发展成就,消除了绝对贫困,全面建成了小康社会,中华

民族伟大复兴进入新征程。相信在习近平主席英明领导下,中国必将如期实现全面建设社会主义现代化国家的宏伟目标。习近平主席提出共建“一带一路”和构建人类命运共同体的伟大倡议,为推动建设新型国际关系作出杰出贡献。习近平主席提出的全球发展倡议和全球安全倡议,对于解决当今世界面临的风险挑战具有重要战略意义。

托卡耶夫高度评价习近平主席为巩固两国人民友谊和推动哈中关系发展发挥的历史性作用和作出的巨大贡献,表示习近平主席今天的访问必将载入哈中

关系史册。哈方愿同中方一道努力,促进两国共同繁荣发展,增进两国人民福祉,携手迈向更加美好的未来。

托卡耶夫向习近平授予“金鹰”勋章。两国元首合影留念。

习近平致答辞。习近平指出,托卡耶夫总统向我授予“金鹰”勋章,体现了哈方对中哈关系的高度重视,以及哈萨克斯坦人民对中国人民的深厚情谊。建交30年来,中哈关系始终保持高水平运行。双方政治互信不断巩固,各领域合作蓬勃开展,高质量共建“一带一路”成果丰硕,在国际事务中

密切协作,为双方发展振兴提供有力支撑,为地区和平稳定注入强劲动力。展望未来,两国世代友好、互利共赢、迈向繁荣的前景十分光明。我十分珍惜这枚象征两国人民友谊的勋章。相信在双方共同努力下,中哈关系将像金鹰展翅高飞,鹏程万里,更多造福两国人民。

“金鹰”勋章是哈萨克斯坦最高荣誉,旨在表彰为哈萨克斯坦国家建设和对外友好关系作出重大贡献的人士。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加授勋仪式。

十年来我国消费品工业营业收入 行业利润分别增加35%和64.5%

据新华社北京9月14日电 工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼14日表示,十年来,我国消费品工业营业收入、行业利润分别增加35%和64.5%,规模以上企业数量增加23.7%,轻工、纺织出口额占全球30%以上。

何亚琼是在14日工业和信息化部举行的“推动消费品工业增品种 提品质 创品牌”主题新闻发布会上作出上述表述的。

何亚琼说,消费品工业是我国传统优势产业和重要民生产业,涵盖生活方方面面,在满足消费需求、拉动经济增长、保障改善民生、吸纳社会就业、扩大外贸出口等方面发挥着不可或缺的重要作用,是筑牢实体经济根基的主要力量。

党的十八大以来,我国消费品工业规模和综合实力显著增强,消费品生产供给质量和水平持续提升,消费品工业增加值占全国工业比重达到

27.9%。消费品工业领域智能制造、绿色制造、“互联网+”协同制造取得积极进展,个性化定制模式广泛推广。服装、家电、鞋鞋等领域与国际标准一致性程度达到95%,老百姓对“国潮”品牌认可度明显提升。

以家用电器产业为例,会上发布的数据显示,2021年我国家用电器行业规模以上企业营业收入、利润总额分别同比增长15.5%、4.5%;全行业实现出口超1000亿美元,同比增长超20%。

“我国已建成覆盖面广、结构相对完整的消费品工业体系,有力保障了老百姓日常生活必需的各类民生产品供应。”何亚琼说,工业和信息化部将落实好相关政策规划,持续推进产业链协同创新,加快行业高端化、数字化、绿色化转型升级,更好满足和创造消费新需求,持续巩固提升行业竞争优势。

紧跟总书记 奋进新征程

陈岸明会见省工信厅调研组时表示 以专业化组合化市场化国际化理念 努力建设国际一流产业集聚区

江門日報訊(記者/唐達 通訊員/莫小青)9月14日上午,省工信廳副廳長吳紅率隊到江門調研,就省工信廳牽頭制訂的《高標準建設承接產業有序轉移主平台的實施方案(征求意见稿)》徵求意見建議,聽取江門大型產業集聚區建設情況的匯報。市委書記,市人大常委會黨組書記、主任陳岸明會見調研組一行並參加座談交流。

陳岸明代表市委、市政府對省工信廳調研組一行表示熱烈歡迎,對省委、省政府關心支持江門產業發展表示衷心感謝。他表示,去年,面對國內外複雜嚴峻的發展環境,省委、省政府作出培育發展20個戰略性產業集群、建設大型產業集聚區的重大戰略部署,穩住了經濟基本盤,培育了經濟新動能,推動了高質量發

展。在此基礎上,今年省委、省政府提出高標準建設承接產業有序轉移主平台,這是一項具有重要意義的戰略舉措,將有力促進全省區域平衡發展,提升廣東製造業整體競爭力。

陳岸明指出,去年以來,江門深入推進“工業振興”“園區再造”工程,促進戰略性產業集群加速崛起,加快建設大型產業集聚區,着力建設大灣區新一輪製造業高質量發展主戰場。江門有基礎、有優勢、有信心,在省工信廳等有關部門的指導和支持下,高標準建設好承接產業有序轉移主平台,高水平推動戰略性產業集群和大型產業集聚區加快發展,助力我省建設形成國內國際產業合作發展主陣地、國內國際雙循環新高地。

陳岸明表示,江門將堅持以專業化、組合化、市場化、國際化的發展理念,努力建設國際一流產業集聚區,承載世界級產業集群。一是在專業化上,按照省戰略性產業集群部署,進一步找準切入口、發力點,明晰主導產業、細分領域,實現錯位發展、優勢互補。二是在組合化上,強化區域協同發展理念,主動加強與深圳、廣州等城市的分工合作,探索“總部+基地”“研發+生產”合作模式,實現互利互惠、共進共贏。三是在市場化上,更好運用市場化理念,創新園區開發運營管理體制,持續優化投資營商環境,增強園區活力。四是在國際化上,積極借鑒上海化工園區、蘇州工業園等開發建設經驗,以國際視野、先進理念推進園區規劃和設施配套,建設具有國際一流

水平的產業發展平台。

吳紅表示,江門大型產業集聚區建設發展和戰略性產業集群發展取得積極成效,充分體現了江門市委、市政府的高度重視,體現了江門各級各有關部門的幹實績。建設承接產業有序轉移主平台,是落實省委、省政府推動“一核一帶一區”區域發展格局,實現更高水平更高质量发展區域協調發展部署要求的重要舉措。江門是省產業有序轉移和戰略性產業集群發展中不可或缺的重要一環。接下來,省工信廳將持續大力支持和服務江門經濟社會發展,形成上下合力,共同推動戰略性產業集群加快發展,大型產業集聚區加快建設。

市領導蔡德威、鄭曉毅、林健生參加有關活動。

喜迎二十大



奋进蓬江 续写华章

十年间,蓬江区地区生产总值从2012年的438.26亿元,增长到2021年的831.73亿元。

>>>A04/05

江门市人民政府公告

为贯彻《中华人民共和国人民防空法》,市政府定于2022年9月17日(星期六)10时40分至11时03分,在江门市四区主城区范围组织防空警报试鸣。试鸣期间将利用电动警报器、人防多媒体警报器、人防机动警报器、电视台、电台警报设备和手机短信

江门市人民政府
2022年9月12日

下转 A03版